
管理職に関する
アンケート結果

社会医療法人慶明会 本部室
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490名中319名から回答がありました。
回答率：約66％
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（等級制度に該当しない方も含む）

319件

78名

1～3等級136名（43％）、4等級以上84名（26％）、
等級不明・該当なし・パート101名（32％）



⇒部下に対しての平等性、患者さん対応の見本となるか。

⇒自らが率先して業務に当たる姿勢、指示、指導をしっかりできる。コンプラの徹底、及び周知徹底。

⇒良い行いはいいと伝え伸ばし、悪いことはどうして悪いのかを伝えること。平等に接すること。

319件

クレーム・トラブルなどの対応

理念やビジョン・戦略を浸透させること

部下の育成とチームビルディング

記載なし

①



70名

31名

89名

43名

54名

17名

319件

微々たる手当以外、なるメリットわからない

給料upはモチベーション向上に繋がり育成業務には携わらなければ
ならないと感じるが周りに認められるかは他の人達が決めるものだと感じる

なりたい・どちらかといえばなりたい74名（23％）
なりたくない・どちらかといえばなりたくない150名（47％）



記載なし

⇒部署長の仕事を分割でき、負担軽減できる。

⇒環境を変えることに挑戦できるから。

⇒法人から自分が評価されたと思えるから

部下の成長など新たなやりがいが増える

【上記質問4で、なりたい、どちらかと言えばなりたいと答えた方】
質問5：管理職になりたい理由は何ですか？（複数回答可）
81 件の回答



⇒介護職での経験不足、年齢的にも難しいと感じます。

【上記質問4で、なりたくない、どちらかと言えばなりたくないと答えた方】
質問6：管理職になりたくない理由は何ですか？（複数回答可）
169 件の回答

⇒いくら言ってもやらなければならない事をやっていない。尻拭いはしたくない。

⇒当時、経験・実力共に不足していた為。

⇒自分にはできないと思います。まとめる力がない。

⇒業務に対して給与が見合わない。

記載なし



質問7-①：管理職になる前に受けておくべき研修は何だと思いますか？
（一番必要だと思うものを選択してください）
321 件の回答

50名

③50名

319件

②73名

①106名

73名

106名

①106名：マネジメント研修（目標達成やリーダーシップ等）
②  73名：部下とのコミュニケーション向上研修
③  50名：チームビルディング研修（心理的安全性等）



53名

68名

質問7-② ：管理職になる前に受けておくべき研修は何だと思いますか？
（二番目に必要だと思うものがあれば、ない方は特にないを選択してください）
321 件の回答

①68名

②57名

③53名

57名
46名

42名

46名 42名

①  68名：チームビルディング研修（心理的安全性等）
②  57名：マネジメント研修（目標達成やリーダーシップ等）
③  53名：部下とのコミュニケーション向上研修

319件



121名

48名

質問7-③ ：管理職になる前に受けておくべき研修は何だと思いますか？
（三番目に必要だと思うものがあれば、ない方は特にないを選択してください）
321 件の回答

①52名

②49名

③48名

52名

49名

39名

42名

①  52名：マネジメント研修（目標達成やリーダーシップ等）
②  49名：課題解決力研修
③  48名：部下とのコミュニケーション向上研修

319件



質問7-① 7-② 7-③ 管理職になる前に受けておくべき研修は何だと思いますか？ 結果まとめ

1⃣ マネジメント研修（目標達成やリーダーシップ等）

2⃣  部下とのコミュニケーション向上研修

 ３⃣  チームビルディング研修（心理的安全性等）

4⃣ 課題解決力研修

5⃣ 部下育成スキル研修

６⃣ メンタルヘルス研修

７⃣ ハラスメント研修



153名

157名

29名

21名 6

【質問7-①で必要ないと答えた方】
質問8-①：必要ないと思う理由をお書きください
4 件の回答

・見込まれて管理職になるのだから改めては必要ないのではと思う、
自己学習促すだけで。研修のための時間は勤務とならないのであれば特に。

・言葉遣いが、激しく上から目線 

・特に

・今までに、自分のやり方が変わるような研修はなかった。

（原文ママ）



153名

157名

29名

21名 6

【質問7-①②③でその他と答えた方】
質問8-②：必要だと思う研修の内容をお書きください
（複数記述可）
12 件の回答

・マネジメントの仕方

・部下とのコミュニケーション

・部下とのコミュニケーション研修が必要だと思います。 
理由として、新入社員がより良い職場で業務に務める環境も重要ではありますが、
まずは、慣れない職場でのストレスや悩んでいる事もあるのではないかと考えて、
コミュニケーションを踏まえて課題解決するべきなんじゃないかな？と思います。

・管理職に、なってる人は、やはり、周りを見ながら、対応してほしい、自分より、
上の対応が、いいとは、思えない！これは、私の部署では、なく、違う部署の、
管理職の、対応です！でも、言っても、何が変わるのか、今不安な、気持ちです！
こんなことを書く事が、出てくるとは、形だけの、管理職は、いらないと、思う。

（原文ママ）



【質問7-①②③でその他と答えた方】
質問8-②：必要だと思う研修の内容をお書きください 続き①
（複数記述可）
12 件の回答

・長く勤務してもらうための対応方法、職場環境整備の仕方

・管理・運営・マネジメントするための技術などの研修、その他諸々

・時代にあった（若手、新人）働きやすい環境を作る為の研修。

・その他でないですが、自身の技術、知識がある前提の話です。技術や知識がない人に
部下の育成なんてできません。研修以前の問題です。加算を取るためにどんなことを
しないといけないのか、何が問題で、そのためにどういう研修をしないといけないかを
考え、実施し周知徹底させる。内部研修の年間スケジュールも作ってないので問題だと
思いますよ。

（原文ママ）



【質問7-①②③でその他と答えた方】
質問8-②：必要だと思う研修の内容をお書きください 続き②
（複数記述可）
12 件の回答

・リーダー、管理者としての責任の重さの研修、権利を間違った方向で使うのでは
ないような。

・特に

・スタッフ間トラブルなど解決がないから

・個人個人の人間性を知る事で、どんな声かけや指導方法がいいのか学ぶ事が出来自分への
成長にもなる。 スタッフと変わりを持つことで、指導だけされているのではなく相手を
考えて指導していると感じられる。又落ち込み気付くことができる。スタッフとの人間
関係は仕事するにあたって重要だと思う。チームワークもお互いの意見を言える環境が
とても重要だと思います

 （原文ママ） 
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